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Complément au compte rendu de la session lichénologique 
sur le littoral du Pas-de-Calais en mai 2008 
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Après avoir réalisé de nouvelles sorties sur les sites visités lors de la session 2008 dans le 
Boulonnais et suite au travail de microscopie réalisé lors de la session de Fontainebleau 2010, 
nous avons pu apporter quelques additions, modifications ou précisions concernant les 
espèces qui avaient été relevées lors de cette session (BOULANGER et al., 2010). La 
nomenclature adoptée suit ROUX (2010). 

Nous remercions chaleureusement Claude ROUX pour toute l’aide apportée lors de cette 
session, ainsi que Paul DIEDERICH pour toutes ses remarques.   

 

Abréviations : Herb. CVH : échantillon appartenant à l’herbier de Chantal VAN HALUWYN 

Herb. MB NM : échantillon appartenant à l’herbier de Marc BOULANGER et Nicolas 
MALLE. 

 

Espèces à rajouter  

Cap Gris-Nez 

Xanthoria calcicola Oksner : Herb MB NM N° 08050107. 

Caloplaca albolutescens (Nyl.) H. Olivier : Herb MB NM N° 10021603. 

Sarcogyne privigna (Ach.) A. Massal. : Herb MB NM N° 10021602. 

Lecania atrynoides M. Knowles : Herb MB NM N° 10021601. Espèce surtout calcifuge, 
trouvée ici sur grès calcaire (détermination confirmée par C. Roux). 

Alprech, commune d’Équihen 

Botryolepraria lesdainii (Hue) Canals, Hern.-Mar., Gomez-Bolea et Llimona : Herb MB NM 
N° 10021605. 
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Mont Saint-Frieux 

Sur Sambucus nigra 

Physcia leptalea (Ach.) DC. : Herb. CVH. 

Bacidia arceutina (Ach.) Arnold : Herb. CVH. 

Merlimont 

Peltigera praetextata (Flörke ex Sommerf.) Zopf : Herb. CVH. 

Physcia leptalea (Ach.) DC. :  sur Populus sp. Herb. CVH. 

Acrocordia gemmata (Ach.) A. Massal. : sur Populus sp. Herb. CVH. 

Gyalecta truncigena (Ach.) Hepp : sur tronc mort de peuplier. Herb. CVH. 

Anisomeridium cf. polypori (Ellis et Everh.) M. E. Barr : sur tronc mort de peuplier. Herb. 
CVH. 

Parmelia sulcata Taylor : fertile sur Salix. 

Montreuil sur mer 

La chartreuse de la Neuville : Gyalecta truncigena (Ach.) Hepp sur Acer Pseudoplatanus  

Confirmations et précisions 

Cap Griz-Nez 

Arthonia varians (Davies) Nyl. s.l. parasite des apothécies de Lecanora helicopis. Le type de 
A. varians parasitant les L. gr. rupicola, l’espèce est comprise ici dans un sens large, comme 
dans CLAUZADE et al. (1989) et IHLEN et WEDIN (2008). Lecanora helicopis est bien l'hôte de 
ce champignon lichénicole mentionné dans l’article précédent (BOULANGER et al., 2009). 
Herb MB NM N°08050105 ; détermination du lichen et du champignon confirmée par C. 
ROUX.  

Lecanora helicopis (spécimen non parasité) : Herb. MB NM N°10021601 ; détermination 
confirmée par C. Roux. Espèce surtout calcifuge mais trouvée ici sur grès calcaire, non encore 
signalée dans le Pas-de-Calais, dont les apothécies sont parfois parasitées par Arthonia 
varians (Davies) Nyl. s.l. (voir ci-dessus).  

Lecanora bandolensis B. de Lesd. : Herb. CVH. Présence confirmée par BERTRAND et al., 
2010.  

Diplotomma glaucoatrum (Nyl.) [syn. Buellia glaucoatra (Nyl.) Clauzade] : Aucun spécimen 
de cette espèce [méconnue car aujourd’hui le plus souvent considérée comme un synonyme 
de D. albotrarum (Hoffm.) Flot.] observée en 1989 n’ayant pu être retrouvé, sa présence peut 
être mise en doute bien que sa détermination ne présente pas de difficulté (voir CLAUZADE et 



Bull. Ass. Fr. Lichénologie - 2010 - Vol. 35 - Fasc 1 

 99

ROUX, 1985 et OZENDA et CLAUZADE, 1970). D’autres spécimens devront donc être 
recherchés. 

Corrections  

Cap Gris-Nez 

Xanthoria aureola, non confirmé d’après les spécimens prélevés qui appartiennent à X. 
calcicola ou à X. parietina, est à supprimer de la liste des lichens du Boulonnais. 

Lecania aipospila, non confirmé d’après les spécimens récoltés, doit être supprimé de la liste 
des lichens du Boulonnais. 

Alprech commune d’Équihen  

Lecanora ripartii auct. (= L. pseudistera Nyl. = Lecanora clauzadei B. de Lesd.) ou L. 
atrynea (détermination de terrain) doit être remplacé par Lecanora campestris var. alba 
(forme à apothécies inhabituellement denses) : Herb MB NM N° 10021606 (détermination 
confirmée par C. ROUX). 
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